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CONOSCENZA ED IMMAGINE DEL PROTESTANTESIMO

IL 91% DEGLI INTERVISTATI HA SENTITO NOMINARE LA CONFESSIONE PROTESTANTE, MA

SOLO L’8% DICHIARA DI CONOSCERLAMOLTOO ABBASTANZA. SE CONSIDERIAMO QUELLI

CHE LA CONOSCONO ALMENO UN POCO, ARRIVIAMO AL 59%.

DEL PROTESTANTESIMO ATTIRA (RISPOSTE SPONTANEE) LA MAGGIORE LIBERTA’E MINOR

RIGIDITA’ RIGUARDANTE SIA I MINISTRI DEL CULTO (SI POSSONO SPOSARE) SIA I

CREDENTI IN GENERALE (RAPPORTO DIRETTO CON DIO, MAGGIOR LAICITA’).

DEI PROTESTANTI SI TENDE A PENSARE CHE ...

 APPROFONDISCANO LA LETTURA DEI TESTI SACRI

 RISPETTINO LA LIBERTA’INDIVIDUALE (A CONFERMA DELLE RISPOSTE SPONTANEE)

 ABBIANO DEI COMPORTAMENTI PIU’ COERENTI CON LA LORO FEDE.



28perEURISKO

LIVELLO DI CONOSCENZA DEL PROTESTANTESIMO
(Base: individui dai 25 ai 64 anni)

Dom.5 “Parliamo ora della confessione protestante. Come ne valuta la sua conoscenza? Lei direbbe che la conosce?”

Molto (5)
Abbastanza (4)

Così così (3)

Poco (2)

Per niente (1)

TOTALE INDIVIDUI
DAI 25 AI 64 ANNI

n=1.000

% % % % %

Media 1,87 2,14 1,72 1,84 1,79
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Hanno sentito parlare
della confessione Protestante 91 96 85 91 91

CONOSCONO
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COSA PIACE DEL PROTESTANTESIMO
(Base: individui dai 25 ai 64 anni, n=1.000)

Dom.5A “In base a quello che Lei sa o ha sentito dire, insomma dell’idea che si è fatto del protestantesimo,
c’è qualcosa che la attira di questa confessione cristiana? Se si, che cosa?”

%

CITANOALMENO UN ASPETTO

Possibilità dei pastori di sposarsi/avere famiglia

Più libertà / minor rigidità

Forte senso di fratellanza/aiuto al prossimo

La profonda conoscenza dei testi sacri

Rapporto diretto con Dio

Libera interpretazione dei testi sacri

Minore valore al culto della vergine/dei santi

Donne possono essere pastore

Minor gerarchia della chiesa

Il concetto della confessione

La figura di Martin Lutero

Altro
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IMMAGINE DEL PROTESTANTESIMO
(Base: individui dai 25 ai 64 anni che conoscono almeno un poco la religione protestante, % al netto dei non indica)

Dom.6 “Ora le leggerò alcune frasi che altre persone intervistate prima di lei hanno detto sulla religione
protestante.

Per ciascuna lei dovrebbe dirmi se è d’accordo oppure no. I protestanti…?”

Approfondiscono la lettura della Bibbia

Rispettano le libertà individuali

Credono profondamente nella loro fede
e si comportano con coerenza

Hanno una storia interessante

Si impegnano molto nel sociale

Sono troppo seri e rigorosi

Sono estranei alla tradizione
cattolica dell‘Italia
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